

这家信息技术公司竟是电信诈骗背后黑手

为犯罪团伙定制50多个诈骗APP

上海一家信息技术公司先后为7个电信网络诈骗团伙定制诈骗APP50余个，涉案金额过亿元。上海警方今天上午召开新闻发布会，披露了此案的侦破经过。

据上海市公安局新闻发言人办公室庄莉强警官介绍，警方从一起已侦破的电信网络诈骗案入手，深挖背后隐藏的技术黑手，成功捣毁一个专门制作、出售虚假交易软件，为电信网络诈骗团伙提供技术服务的犯罪团伙，抓获以姜某为首的犯罪嫌疑人30余名。

这也是近年来本市抓获人数最多、架构最全的专业制售诈骗APP的犯罪团伙。

诈骗团伙有“技术支持”

去年9月，上海长宁警方接报一起投资理财电信网络诈骗案：市民王先生下载了一款名为“新春之舞”的APP并按照微信群中导师的建议进行外汇期货投资，先后转入人民币11.5万元，却一直在亏损。

长宁警方经过信息梳理、缜密侦查，很快锁定了位于安徽的以胡某为首的诈骗团伙。这个团伙不仅利用虚假外汇交易平台实施诈骗，而且还通过QQ、微信群散布广告招揽“代理”。以此为突破口，长宁警方顺藤摸瓜，又陆续掌握了位于江西、广东、浙江的以杨某等人为首的另外六个诈骗团伙。

警方发现，这些诈骗团伙使用的包括“新春之舞”在内的涉诈APP多达50余个，安装设备超过1.2万部，涉案金额过亿，而大部分APP的后台数据均指向位于本市的一家信息技术公司。经查，这家公司负责人是姜某，主要业务就是根据诈骗团伙要求，订制各类虚拟交易诈骗APP并提供技术服务。

去年12月9日，警方在上海、广东、安徽等地同步收网，抓获犯罪嫌疑人110余名，其中技术公司员工30余名，彻底摧毁了这个从制售诈骗软件到实施诈骗的电信网络诈骗集团。

今年3月10日，包括姜某、胡某、杨某及技术公司员工在内的70名犯罪嫌疑人被依法移送起诉。

“个性定制”提供在线服务

据庄莉强介绍，这家技术公司经营场所设在商务楼，表面上与一般公司并无二致，但组织架构极为严密。有专门负责前端客户服务的营销团队、开发APP的软件设计师、后台运营维护团队，还有风控、财务和高层管理，其中不乏科班出身、有知名公司履历的技术员。公司严禁各部门人员互相交流，部门沟通也仅限于高层管理人员点对点联系，员工上班期间甚至严禁使用私人通信工具。

诈骗团伙通过境外社交软件与公司联系购买APP时，公司会立即安排人员全程“一对一”对接，并提供“买断式”和“服务式”两种服务方式。“买断式”即将订制的APP及相关后台数据一并打包出售，收取几万至几十万不等的开发费用，售后由诈骗团伙自行维护操作。“服务式”即开发APP后，技术公司安排工作人员代为日常维护操作，费用一般每月过万元。无论哪种服务，技术公司都提供24小时在线咨询。

诈骗团伙可按需订制APP名称、封面、业务板块等项目，甚至可以添加想要被害人知道的所谓“新闻”。事实上，所有APP内核都是一个投资交易平台，根据诈骗分子需求，表面上可以引用外汇、期货、股市、贵金属等正常市场数据，但交易环节则赋予了诈骗团伙随时修改数据的权限，以达到诈骗目的。

诈骗团伙以各种方式诱骗被害人点击链接或扫描二维码，下载这些极具迷惑性的所谓“正规”APP，随后以话术引导被害人通过APP平台反复虚拟交易，并采取提高手续费、修改交易数据等手段，令被害人亏损甚至强制平仓，以骗取钱款。

一般情况下，这些诈骗APP只维持运行一两个月时间，一旦骗得大量资金后会立即关闭，再也无法打开。首席记者 潘高峰

视而不见

黄浦江沿岸滨江大道是申城市民晨练、散步的好去处。虽然处处竖着醒目的“禁止宠物入内”告示牌，仍有一些市民视而不见，我行我素带着宠物狗在杨浦滨江大道上散步。

种楠 摄



“果汁”邮寄进境 竟是8条活鱼

邮局海关在进境邮件中拦截暂扣活体青鳉鱼

本报讯（记者 郭剑烽）海关拦截入境的活体生物又添一项：邮寄进境的“果汁”却是活体青鳉鱼。4月6日，上海海关所属邮局海关在进境邮件中查获并拦截暂扣了这8条活鱼。

当日，工作人员对一申报品名为“果汁”的进境邮件进行开箱查验时，发现纸箱内为白色泡沫箱，内置一半黑底一半透明的塑料水袋，水袋内有8条活鱼，长约2厘米。经海关实验室鉴定，确认为青鳉鱼。该鱼种多被作

为科研用鱼或观赏鱼，具有较强的繁殖能力。目前，该邮件已被依法予以暂扣。

根据《中华人民共和国进出境动植物检疫法》及实施条例、《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》规定，除了具有官方动物检疫证书和疫苗接种证书的犬、猫外，活动物应禁止通过携带或邮寄方式进境。

■【海关提醒】请不要违规携带、邮寄活动物入境，共同维护国门生物安全。

又打又吓致人受伤 暴力催讨赌债获刑

本市首例催收非法债务罪案上午宣判

本报讯（记者 郭剑烽）在多次催讨赌债无果的情况下，被告人顾某纠集陈某等人，通过暴力手段，胁迫王某偿还所欠赌债，经静安区检察院以催收非法债务罪对两名被告人顾某、陈某提起公诉。今天上午，静安区法院开庭审理此案并当庭宣判：判处被告人陈某有期徒刑6个月，并处罚金2000元；判处被告人顾某有期徒刑6个月，并处罚金3000元。据悉，这也是刑法修正案（十一）施行以来，本市首例以催收非法债务罪入刑的案件。

2020年3月，王某欠下了庄家11万元赌债，通过各种方式偿还6.5万元后，余款无力偿还。为此，顾某不仅多次打电话催讨，还先后两次去王某的家中讨要，并要求王某出面解决。迫于无奈，王某只得和顾某等人约定在朋友家约见，协商解决剩下的债务。

2020年5月10日，被告人顾某纠集陈某等人事先聚集后来到约定地点，将王某堵在了朋友家楼梯口，再次向王某讨要剩余4.5万元赌债，但遭到王某拒绝。

为胁迫王某还债，顾某等人以暴力手段对王某进行侮辱、威胁、殴打，逼迫被害人承诺还债。陈某甚至抄起小区楼道内的灭火器，将灭火器的喷口塞入王某口中，对王某实施

恐吓，直至王某被吓到不敢反抗，表示一定还债后才离开现场。经鉴定，被害人王某遭到殴打，导致头皮挫伤，面部多处软组织擦伤及挫伤，双眼部挫伤，颈部多处挫伤、体表多处挫伤已分别构成轻微伤。

今年4月2日，静安区检察院以催收非法债务罪对被告人顾某、陈某提起公诉。

静安区法院审理后认为，被告人顾某、陈某伙同他人使用暴力方法，催收非法债务，情节严重，其行为已经触犯《中华人民共和国刑法》第十二条、第二百九十三条第一款、第二百九十三条之一的规定，应当以催收非法债务罪追究刑事责任，并据此于今天作出判决。

■【法条链接】根据《刑法修正案（十一）》新增第二百九十三条之一规定：有下列情形之一，催收高利放贷等产生的非法债务，情节严重的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金：（一）使用暴力、胁迫的方法的；（二）限制他人人身自由或者侵入他人住宅的；（三）恐吓、跟踪、骚扰他人的。2月26日，《两高关于执行确定罪名的补充规定（七）》中明确第二百九十三条之一相应的罪名为“催收非法债务罪”，至此该罪名被正式列入刑法。

高价收购茅台酒

上海站 活动时间：4月13日—4月21日（全天无休 节假日不休）

回收新老茅台、五粮液以及2000年以前的十七大名酒、剑南春、郎酒、泸州老窖、董酒、古井贡酒、洋河大曲、各种低度茅台、洋酒以及地方名酒。



53度茅台收藏品价格表(少酒、品差茅台酒不以此价格表为参考)

年份	价格	年份	价格	年份	价格
2018年	3000元	2002年	7500元	1986年	35500元
2017年	3100元	2001年	7700元	1985年	36500元
2016年	3200元	2000年	9300元	1984年	37500元
2015年	3300元	1999年	10500元	1983年	41000元
2014年	3400元	1998年	10800元	1982年	47000元
2013年	3600元	1997年	11500元	1981年	49000元
2012年	3800元	1996年	11800元	1980年	53000元
2011年	4000元	1995年	16800元	1979年	75000元
2010年	4500元	1994年	17000元	1978年	85000元
2009年	4700元	1993年	23000元	1977年	100000元
2008年	5400元	1992年	24000元	1976年	120000元
2007年	5600元	1991年	24500元	1975年	150000元
2006年	6000元	1990年	25500元	74年 - 70年	
2005年	6200元	1989年	31000元	17 - 24万元	
2004年	6400元	1988年	33000元	69年 - 53年	
2003年	7300元	1987年	35000元	25 - 200万元	

活动地址：上海市徐汇区淮海中路1728号

南鹰饭店7楼716贵宾室（宋庆龄故居斜对面）

地铁线路：地铁10号线上海图书馆下3号口步行446米、1号线衡山路站1号口步行825米

公交线路：公交26、320、911、926路淮海中路高安路站下步行184米

电话：15618585776 沈老师 18621645296 刘老师



现场免费评估，当场变现，可微信银行卡转账（如有交通不便，阴雨天，全市免费上门回收）

收藏品要求：商标无破损、受潮、封口无裂痕、不少酒、酒线需达肩线以上，高度酒花需过10秒以上

北京华桥海福商贸有限公司 广告